

国家发改委印发《完善能源消费强度和总量双控制度方案》提出坚决遏制“两高”项目盲目发展

国家发改委日前印发《完善能源消费强度和总量双控制度方案》提出，坚决管控高耗能高排放项目。要求各地要建立在建、拟建、存量高耗能高排放项目清单，明确处置意见。生态环境部网站同日发布的《重点区域2021-2022年秋冬季大气污染防治综合治理攻坚方案（征求意见稿）》提到，以石化、化工、煤化工、焦化、钢铁、建材、有色、煤电等行业为重点，全面梳理排查在建、在建和存量“两高”项目，对“两高”项目实行清单管理，进行分类处置、动态监控。

地方盲目上马冲动强烈

从近期结束的第二轮第三批中央生态环保督察情况看，一些地方在盲目上马“两高”项目方面冲动很强烈，有上大、快上、抢上、乱上的势头。督察组反馈信息显示，广西在未完成的“十三五”碳排放强度控制目标、六大高耗能行业能源消费量占比、煤炭消费量占比持续增加的情况下，“十四五”水泥熟料等高耗能行业产能持续扩张，12个在建项目产能达1734万吨，是“十三五”增量的2.9倍。安徽省经信部门未落实“大气污染防治重点区域严禁新增铸造产能”要求，长期未制定铸造行业产能置换办法，各地铸造项目盲目无序发展，新增产能10.9万吨/年。

辽宁省“有的地方政府甚至违规推动项目建设”。各地上报拟投产达产重点用能项目中，有37个项目没有取得节能审查意见就擅自开工或建成投产，涉及新增综合能耗1000万余吨标准煤。

遏制“两高”信号持续释放

近期，中央层面不断释放遏制“两高”项目盲目发展信号。不久前举行的坚决遏制“两高”项目盲目发展电视电话会议要求，要从讲政治的高度认识和理解这项重大任务，对“国之大事”做到心中有数，完整准确全面贯彻新发展理念，把坚决遏制“两高”项目盲目发展工作抓实抓好抓出成效。按照《完善能源消费强度和总量双控制度方案》，对新增能耗5万吨标准煤及以上的“两高”项目，国家发改委会同有关部门对照能效水平、环保要求、产业政策、相关规划等要求加强窗口指导；该方案还提出，对新增能耗5万吨标准煤以下的“两高”项目，各地区根据能耗双控目标任务加强管理，严格把关。对不符合要求的“两高”项目，要严把节能审查、环评审批等准入关，金融机构不得提供信贷支持。国家发改委新闻发言人孟玮此前表示，除了完善和强化能耗“双控”制度，还将制定出台三年工作方案，坚决遏制“两高”项目盲目发展。当前，正在开展的第二轮第四批中央生态环境保护督察，将继续严格控制“两高”项目盲目上马作为督察重点。 据新华社电

黄河出现今年第3号洪水 水利部维持Ⅲ级应急响应

据新华社北京10月6日电 水利部6日发布的汛情通报显示，受渭河、黄河北干流来水共同影响，黄河中游干流潼关水文站10月5日23时流量涨至5090立方米每秒，依据相关规定编号为黄河2021年第3号洪水。

水文专家指出，今年秋汛异常，北方降雨比往常明显偏多，洪水过程多，须注意做好秋汛洪水防御工作。水利部维持水旱灾害防御Ⅲ级应急响应。在黄河秋汛洪水防御方面，水利部门精细调度小浪底等干支流水库，控制黄河洪水平稳下泄，指导做好黄河中下游干流及渭河等支流堤防的巡查防守，保障防洪安全。目前，水利部派出的7个工作组正在陕西、山西、河南、山东四省抗洪一线指导做好洪水防御工作。

美国时隔4年再度公布核弹头数量

据新华社华盛顿10月5日电 美国政府5日公布的数据显示，截至2020年9月底，美国拥有3750枚核弹头。这是美国时隔4年再度公布核弹头数量。

美国国务院军备控制、核查与执行局当天发布美国核弹头数据清单。数据显示，截至2020年9月30日的2020财年结束时，美国核弹头数量为3750枚，比2019年同期减少55枚。这3750枚核弹头包括现役和库存核弹头，退役和待拆除核弹头不在统计范围内。

美国和俄罗斯是全球拥有核弹头最多的两个国家。据瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所以及美国科学家联合会今年公布的统计数据，美俄两国核弹头总量超过全球总量的90%。



百对新人 情定西子湖畔

10月6日，第23届中国西湖情玫瑰婚典在浙江杭州浪漫上演，来自全国各地56个民族的100对新人受邀在西子湖畔牵手漫步，喜结连理。 新华社发

聚焦重点任务 强化责任担当 全面提升金融创新和金融服务水平

（上接第一版）对照全年目标任务，严格绩效考核、抓紧抓准时间节点、责任单位和责任人，厘清“干什么、怎么干、谁来干、何时干成、干得如何”的工作链条，有力推动工作。为深入贯彻落实市第十次党代会和市“两会”精神，韩中文表示，面对新形势、新任务、新要求，金控公司将围绕全市经济社会发展大局，人力、精力、财力向重点领域、重大项目倾斜。一是做好“一键融”智慧金融服务平台。加快关键数据采集更

担保规模。依托“一键融”平台大数据风控手段，创新反担保方式，优化提升产品质量，降费让利，以“排头兵”的意识和责任推进全市担保体系重塑。

市第十次党代会描绘了沧州未来五年发展的宏伟蓝图，吹响了推动沧州高质量跨越式发展的进军号角。韩中文表示，金控公司将全面落实市委、市政府工作部署，凝心聚力、担当实干，全面提升金融创新和金融服务水平，健全支持中小微企业融资服务体系，打造地方综合性金融服务平台，努力提升金融服务实体经济能力，为全面建设现代化经济强市、美丽沧州贡献金控力量。

强作风 抓落实 促转型 争当四个“排头兵”服务沧州渤海新区高质量跨越式发展

（上接第一版）加快推进化肥加工进出口综合服务产业园、30万立方米油库区、全域蒸汽管线、光伏发电等项目落实落地，积聚转型发展新动能。争当经营管理的“排头兵”。“坚持向管理要动力、要活力、要效益。”孙从起说，针对各所属经营性公司，他们实施季度“一企一策”经济调度机制，提高各企业营收能力。强化防范风险，总结上半年第一期中票发行的经验，加强与金融机构合作，科学做好融资规划，以项目贷、债券融资

为主，以融资租赁、信托及其他非标融资业务为辅，全力推进第二期中票发放，保障项目建设和企业发展。深入推进现代化企业管理体系建设，加强考核问效，提升工作效率，激发干事创业活力。争当国企党建的“排头兵”。把抓好党建作为最大法宝，以党建文化展厅为阵地，深入开展党史学习教育、“四史”宣传教育，弘扬伟大建党精神，赓续红色血脉，强力培根铸魂。坚持从严从实抓作风，针对问题不

足，进行大起底大整改。实施“一支部一品牌”建设，将党建与业务深度融合，把企业党组织核心作用转化为企业“核心竞争力”。同时，对内以“渤投大讲堂”培训为抓手，提升干部职工能力水平，对外向宁波、厦门等业内“标杆”企业对标学习，培育培养专业化、经营型人才。蓝图绘就，奋斗以成。孙从起表示，接下来，渤投集团将持续深化“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动，围绕全市经济发展大局，以抓铁有痕的拼劲和踏石留印的韧劲，落实好各项重点任务，为渤海新区高质量跨越式发展贡献更大的“渤投力量”。



沧州日报社

全媒矩阵发布 融合同期传播

我们的优势在于，一纸独大，全媒开花；
我们的自信在于，沧州气度，党报风范；
我们的实力在于，融合聚力，权威引领。

品牌栏目


 沧州日报
 微信公众号


 沧州晚报
 微信公众号


 今日渤海网


 沧州日报
 微信公众号


 沧州晚报
 微信公众号


 今日沧州
 客户端


 翼云沧州
 客户端


 文化红仙果


 赶小集


 沧州晚报
 小记者


 全媒体
 读者俱乐部


 名优特产品
 展销中心


 仓鼠直播间
 Hamster Live Studio